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98 

Д.Я. Телегін, приділяли значну увагу питанням зв’язку особливостей культури 

давніх людей з природно-географічною специфікою середовища, у якому 

проходило їхнє життя. 

Предметом аналізу у даній доповіді виступають питання, які порушував 

Д.Я. Телегін у палеоекологічному контексті та їхній вплив на формування 

сучасної проблематики української археології мезоліту та неоліту. Так, зокрема, 

будуть розглянуті поставлена ним проблема реконструкції палеогеографічного 

середовища на підставі археологічних джерел, питання про співвідношення 

палеокліматичних етапів голоцену з періодизацією мезолітичних та 

неолітичних пам’яток території сучасної України, його підхід до 

палеоекологічного районування Степової України та Дніпровського 

Надпоріжжя та деякі інші питання. В результаті буде висвітлено роль наукового 

доробку Д.Я. Телегіна у формуванні сучасної екологічної парадигми 

вітчизняної археології кам’яної доби. 

1 — Одеський національний університет імені І.І. Мечникова, Одеса, Україна. 

Сніжко Ірина1 (Харків, Україна) 

ЗНАРЯДДЯ ІЗ ВТОРИННОЮ ОБРОБКОЮ 

ПІЗНЬОПАЛЕОЛІТИЧНОЇ СТОЯНКИ БІЛЯ с. КАМ’ЯНКА 

Стоянка біля с. Кам’янка Харківської області знаходиться на мисі при 

впадінні в р. Сіверський Донець правої притоки р. Суха Кам’янка. Відкрита 

2004 р. та досліджувалась експедицією ХІМ. Загальна розкопана площа 

становить 207 м2. Колекція налічує 7902 артефакти, знарядь із вторинною 

обробкою 78 екземплярів, що становить 0,99%. Незначна кількість предметів 

цієї групи типова для пам’яток, розташованих поблизу виходів крем’яної 

сировини, де первинна обробка відбувалась безпосередньо на території 

поселення. 

Скребків та скребловидних знарядь 16. Серед скребків значно 

переважають кінцеві на відщепах та пластинах — їх 9, інші 3 — подвійні. 
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Скребловидні знаряддя виконані на масивних сколах формування/підправки 

нуклеусів. Серед 20 різців половина — серединні, 5 кутових, 2 бокові, плаский, 

багатофасетковий та подвійний. Виготовлені на відщепах, пластинах, масивних 

сколах та залишкових нуклеусах. Виїмчасті знаряддя на відщепах, пластинках 

та сколі підправки нуклеусу представлені 11 екземплярами. Робочий елемент 

чотирьох проколок сформований кількома сколами на відщепах, в одному 

випадку знаряддя поєднане із серединним різцем. 11 відщепів та пластинок 

мають ретушовані ділянки. Мікропластинки з притупленим краєм представлені 

двома цілими формами та 11 фрагментами. Висока трапеція на неправильній 

пластинці, масивна пластина з виділеним ретушшю кутовим елементом, 

стамескоподібне знаряддя на масивному сколі з нуклеуса, дископодібне 

знаряддя з ретушованою ділянкою поки представлені в одному екземплярі. 

Цікавою є знахідка трьох наконечників з виїмкою (цілий та 2 у фрагментах). 

В цілому набір знарядь характерний для епіграветських пам’яток, хоча 

присутність в ньому наконечників з виїмкою викликає ряд питань і спонукає до 

подальших досліджень. 

1 — Український державний університет залізничного транспорту, Харків, 

Україна. 

Старенький Ігор1 (Кам’янець-Подільський, Україна), 

Левінзон Євгеній2 (Кам’янець-Подільський, Україна) 

РОЗВІДКИ НА СЕРЕДНЬОМУ ДНІСТРІ 2009—2019 рр. 

У доповіді йдеться про результати розвідкових досліджень на 

багатошаровому поселенні Татариски поблизу с. Смотрич Кам’янець-

Подільського району, що неодноразово проводилися у 2009—2014 р. 

П.А. Болтанюком та І.О. Стареньким. Окрім того, йдеться про розвідки 

П.А. Болтанюка й О.Д. Могилова 2012, а також І.О. Старенького та 

Є.Ю. Левінзона 2019 р. на багатошаровому поселенні біля с. Малинівці 

Кам’янець-Подільського району. Подається характеристика різночасового 

матеріалу: пізнього палеоліту, культури Трипілля—Кукутень (декількох 


